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POINFORMOWANIE O INTEGRACJI POLSKI Z UNIĄ EUROPEJSKĄ

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (145), 7-10 czerwca 2002, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1060).

CBOS

!" Od lutego tego roku nie zmienił się poziom zainteresowania

przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej. Wyraża je ogółem

blisko dwie trzecie badanych (65%). Częściej niż w lutym

określają się oni jednak jako trochę zainteresowani tą kwestią

(48%, wzrost o 5 punktów), nieco rzadziej - jako bardzo

zainteresowani (17%, spadek o 4 punkty).

!" W ciągu ostatnich czterech miesięcy nie zmieniło się również

poczucie poinformowania o integracji. Swój stan poinformowa-

nia w tej kwestii jako dobry określa 8% badanych, jako średni -

39%, natomiast połowa (50%) czuje się słabo poinformowana.

!" W ciągu miesiąca poprzedzającego badanie, a więc mniej więcej

od momentu rozpoczęcia rządowej kampanii informacyjnej

na temat integracji, z jakimikolwiek informacjami na ten temat

zetknęło się 69% ankietowanych. Blisko dwie trzecie ogółu

respondentów (65%) spotkało się z wiadomościami dotyczącymi

tej kwestii w telewizji, ponad dwie piąte (41%) w radiu i tyle

samo (41%) w prasie. Zdecydowanie mniej osób miało kontakt

z różnego rodzaju broszurami, ulotkami, informatorami

poświęconymi integracji (8%) lub uczestniczyło w spotkaniu

czy szkoleniu na ten temat (4%).

!" W ostatnim miesiącu z własnej inicjatywy poszukiwało

informacji dotyczących integracji 7% ogółu badanych. Osoby

aktywne w zdobywaniu wiedzy na ten temat szukały informacji

przede wszystkim w prasie (37%) oraz w Internecie (35%).



 

 
 

 Wraz ze zbliżaniem się momentu uzyskania przez Polskę członkostwa w Unii 

Europejskiej coraz większego znaczenia nabiera kwestia informowania społeczeństwa 

o konsekwencjach i zasadach integracji. Kwestia ta jest istotna z dwóch powodów, przede 

wszystkim ze względu na konieczność właściwego przygotowania społeczeństwa do integracji, 

a po wtóre z uwagi na stabilność społecznego poparcia dla niej. Tylko bowiem rzetelna wiedza 

o integracji, świadomość jej zasad i skutków może przyczynić się do trwałości społecznego 

poparcia dla tego procesu. 

O poinformowanie Polaków w tej sprawie zapytaliśmy1 po upływie miesiąca 

od rozpoczęcia rządowej kampanii informacyjnej na temat integracji. 

ZAINTERESOWANIE PROBLEMATYKĄ INTEGRACJI 

 Od lutego tego roku nie zmienił się poziom zainteresowania przystąpieniem Polski 

do Unii Europejskiej. Wyraża je ogółem 65% badanych. Częściej niż w lutym określają się oni 

jednak jako trochę zainteresowani tą kwestią, rzadziej - jako bardzo zainteresowani. 
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 RYS. 1.  CZY INTERESUJE SIĘ PAN(I) PLANOWANYM PRZYSTĄPIENIEM POLSKI  

DO UNII EUROPEJSKIEJ CZY TEŻ NIE? 
 

 

65% 34% Nie interesuję sięInteresuję się

Trudno 

powiedzieć

1%

 

 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (145) przeprowadzono w dniach 7-10 czerwca 2002 roku na liczącej 

1060 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłej ludności Polski. 



Tabela 1 

Czy interesuje się Pan(i) planowanym  Wskazania respondentów według terminów badań 

przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej VI 2000* V 2001* II 2002 VI 2002 

czy też nie? w procentach 

Bardzo się interesuję 7 10 21 17 

Trochę się interesuję 41 40 43 48 

Niezbyt się interesuję 31 30 20 21 

Zupełnie się nie interesuję 19 18 14 13 

 Trudno powiedzieć 2 2 1 1 

* Dane Instytutu Spraw Publicznych. W badaniach ISP pytanie o zainteresowanie zadawano w brzmieniu: 

„Czy interesuje się Pan(i) sprawami integracji, przystąpienia Polski do Unii Europejskiej?” 

Zainteresowanie integracją zależy od zainteresowania polityką w ogóle. Z im większą 

uwagą badani śledzą wydarzenia polityczne, tym częściej deklarują zainteresowanie 

planowanym przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej. 

 Spośród cech społeczno-demograficznych zainteresowanie tą problematyką wiąże się 

przede wszystkim z wykształceniem. Kwestią integracji bardzo interesuje się 8% badanych 

z wykształceniem podstawowym i blisko 38% mających wyższe wykształcenie. W grupach 

społeczno-zawodowych zainteresowanie sprawą integracji najsilniej wyrażają: kadra 

kierownicza i inteligencja (38% bardzo zainteresowanych), osoby pracujące na własny 

rachunek oraz rolnicy (odpowiednio: 26% i 30%). Ponadto stosunkowo bardziej niż przeciętnie 

interesują się integracją mieszkańcy największych miast, liczących ponad 500 tys. ludności 

(30% bardzo zainteresowanych). Najmniejsze zainteresowanie integracją notujemy wśród osób 

z wykształceniem podstawowym oraz ludzi starszych - powyżej 65 roku życia (odpowiednio: 

28% i 31% zupełnie niezainteresowanych). Ponadto sprawami dotyczącymi przystąpienia 

Polski do Unii Europejskiej częściej interesują się mężczyźni (74% zainteresowanych, w tym 

24% bardzo) niż kobiety (58% zainteresowanych, w tym 10% bardzo). 

POCZUCIE POINFORMOWANIA O INTEGRACJI 

 W ciągu ostatnich czterech miesięcy nie zmieniło się również poczucie poinformowania 

o integracji. Swój stan poinformowania w tej kwestii jako dobry określa 8% badanych, jako 

średni - 39%, natomiast połowa (50%) czuje się słabo poinformowana. 

 



Tabela 2 

Czy czuje się Pan(i) dobrze poinformowany(a)  Wskazania respondentów według terminów badań 

na temat planowanej integracji Polski z Unią II 1997 IX 1998 III 2001 VI 2001 II 2002 VI 2002 

Europejską czy też nie? w procentach 

Czuję się dobrze poinformowany(a) na ten temat 7 12 7 8 8 8 

Czuję się średnio poinformowany(a) na ten temat 27 34 35 36 38 39 

Czuję się słabo poinformowany(a) na ten temat 62 50 55 52 52 50 

Trudno powiedzieć 5 4 2 4 2 3 

 Poczucie poinformowania o integracji wiąże się przede wszystkim z wykształceniem 

oraz miejscem zamieszkania i wiekiem. Stosunkowo najlepiej stan swojego poinformowania 

na ten temat oceniają osoby z wyższym wykształceniem (23% czuje się dobrze 

poinformowanych), a w grupach społeczno-zawodowych: kadra kierownicza, inteligencja 

oraz  pracownicy umysłowi niższego szczebla. Nieco lepiej niż przeciętnie czują się 

poinformowani o integracji mieszkańcy dużych miast (liczących ponad 100 tys. ludności) 

oraz uczniowie i studenci.  

Poczucie poinformowania wiąże się z zainteresowaniem integracją. Im jest ono 

większe, tym lepsza samoocena stanu poinformowania na ten temat. Osoby zainteresowane 

integracją najczęściej określają się jako średnio poinformowane, natomiast niezainteresowane 

uważają się za słabo poinformowane na ten temat. Warto zauważyć, że nieco lepiej 

poinformowani o integracji czują się zwolennicy członkostwa Polski w Unii Europejskiej 

niż jego przeciwnicy. 

 

Tabela 3 

 Czy czuje się Pan(i) dobrze poinformowany(a) na temat planowanej integracji  

Polski z Unią Europejską czy też nie?   

Stosunek do integracji Czuję się dobrze 

poinformowany(a) 

na ten temat 

Czuję się średnio 

poinformowany(a) 

na ten temat 

Czuję się słabo 

poinformowany(a) 

na ten temat 

Trudno powiedzieć 

 w procentach 

Zwolennicy   12 48 39 2 

Przeciwnicy  7 37 54 3 

Niezdecydowani 1 15 75 9 

 



STYCZNOŚĆ Z INFORMACJAMI O INTEGRACJI 

 W ciągu miesiąca poprzedzającego badanie, a więc mniej więcej od momentu 

rozpoczęcia rządowej kampanii informacyjnej dotyczącej integracji, z jakimikolwiek 

informacjami na ten temat zetknęło się 69% ankietowanych. 

 

  CBOS 

 RYS. 2.  CZY ZETKNĄŁ(ĘŁA) SIĘ PAN(I) W CIĄGU OSTATNIEGO MIESIĄCA Z JAKIMIŚ 

INFORMACJAMI DOTYCZĄCYMI UNII EUROPEJSKIEJ I PRZYSTĄPIENIA POLSKI 

DO TEJ ORGANIZACJI? 

 

 

31%69% NieTak

 

 

 Blisko dwie trzecie ogółu respondentów (65%) spotkało się z wiadomościami 

dotyczącymi tej kwestii w telewizji, ponad dwie piąte (41%) w radiu i tyle samo (41%) 

w prasie. Zdecydowanie mniej osób miało kontakt z różnego rodzaju broszurami, ulotkami, 

informatorami poświęconymi integracji (8%) lub uczestniczyło w spotkaniu czy szkoleniu 

na ten temat (4%).  

Tabela 4 

Gdzie były podane, zamieszczone te informacje? Czy zetknął(ęła) Tak Nie 

się Pan(i) z nimi: w procentach 

- w telewizji 65 35 

- w radiu 41 59 

- w prasie 41 59 

- w broszurach, ulotkach, informatorach poświęconych integracji 8 92 

- na spotkaniu, szkoleniu poświęconym integracji 4 96 

- w innym miejscu 7 93 



 Styczność z informacjami o integracji jest w dużej mierze wyrazem zainteresowania 

tą  kwestią. Im ono większe, tym częstsze są deklaracje respondentów, że w ciągu ostatniego 

miesiąca zetknęli się z jakimiś wiadomościami dotyczącymi członkostwa Polski w Unii 

Europejskiej - w ogóle i na wszystkie wymienione sposoby (zarówno w mediach, w broszurach 

i informatorach, jak i bezpośrednio podczas spotkań i szkoleń).  

 Biorąc pod uwagę społeczno-demograficzne cechy respondentów trzeba zaznaczyć, 

że styczność z różnego rodzaju wiadomościami o integracji wiąże się przede wszystkim 

z wykształceniem oraz przynależnością do określonej grupy społeczno-zawodowej. 

Im ankietowani są lepiej wykształceni, tym częściej deklarują, że zetknęli się w ostatnich 

tygodniach z jakimiś informacjami o integracji. Generalnie w ciągu miesiąca poprzedzającego 

badanie z jakimikolwiek wiadomościami na ten temat spotkała się ponad połowa osób 

z wykształceniem podstawowym (54%), blisko dwie trzecie z zasadniczym zawodowym 

(65%), ponad trzy czwarte z wykształceniem średnim (76%) i zdecydowanie najwięcej (88%) 

z wyższym. Szczególnie duże są różnice w korzystaniu z informacji o integracji 

zamieszczonych w prasie. Zetknęła się z nimi niespełna jedna piąta osób z wykształceniem 

podstawowym i blisko trzy czwarte z wyższym. Wśród badanych z wyższym wykształceniem 

niewiele mniejszy odsetek spotkał się z informacjami o integracji w prasie niż w telewizji.  

Tabela 5 

Gdzie były podane, zamieszczone te Odpowiedzi twierdzące wśród osób z wykształceniem 

informacje? Czy zetknął(ęła) się Pan(i) 

z nimi:  
podstawowym zasadniczym 

zawodowym 

średnim wyższym 

 w procentach 

- w telewizji 51 63 71 80 

- w radiu 27 40 46 57 

- w prasie 19 36 50 72 

- w broszurach, ulotkach, informatorach 

poświęconych integracji 3 8 11 11 

- na spotkaniu, szkoleniu poświęconym 

integracji 1 2 6 8 

- w innym miejscu 4 4 9 12 



 Do grup stosunkowo najczęściej stykających się z informacjami o integracji należą 

kadra kierownicza i inteligencja, osoby pracujące na własny rachunek, robotnicy 

wykwalifikowani, rolnicy oraz badani do 24 roku życia - przede wszystkim uczniowie 

i  studenci. Wymienione grupy częściej niż przeciętnie przyznają, że zetknęły się 

z wiadomościami o integracji w mediach - prasie, radiu i telewizji. O styczności z broszurami 

i informatorami na temat integracji oraz udziale w spotkaniach i szkoleniach poświęconych tej 

kwestii zdecydowanie najczęściej mówią uczniowie i studenci oraz rolnicy. Z broszurami 

i  ulotkami o integracji zetknęło się 20% uczniów i studentów oraz 15% rolników, 

a w spotkaniach na ten temat uczestniczyło 16% uczniów i studentów oraz 11% rolników. 

Uczniowie i studenci zdecydowanie najczęściej mówią także o innych niż wymienione źródłach 

informacji o integracji (24%). Najprawdopodobniej stykali się z wiadomościami na ten temat 

w szkole lub na uczelni.   

 Mimo że nieco lepiej poinformowani o integracji czują się zwolennicy wejścia Polski 

do Unii Europejskiej niż jego przeciwnicy, to deklaracje dotyczące styczności z informacjami 

na ten temat są takie same w obu grupach. Z jakimikolwiek wiadomościami o integracji 

spotkało się w ciągu miesiąca poprzedzającego badanie 73% zwolenników integracji i tyle 

samo jej przeciwników. Wyraźnie rzadziej z tego typu informacjami zetknęły się natomiast 

osoby niemające sprecyzowanego stosunku do integracji (49%). 

 Analiza źródeł informacji o integracji w poszczególnych grupach wyróżnionych 

ze względu na stosunek do członkostwa Polski w Unii potwierdza tezę, że zwolennicy 

i przeciwnicy integracji nie różnią się istotnie, jeśli chodzi o styczność z wiadomościami 

o integracji. Jej zwolennicy tylko nieco częściej mieli kontakt z informacjami prasowymi na ten 

temat, co najprawdopodobniej wiąże się ze stosunkowo wyższym poziomem wykształcenia tej 

grupy. Jednocześnie badani mający określony stosunek do integracji wyraźnie częściej niż ci, 

którzy nie mają wyrobionej opinii w tej kwestii, deklarują, że stykali się z informacjami o 

integracji zarówno w mediach, broszurach, jak i podczas spotkań jej poświęconych. 



Tabela 6 

Gdzie były podane, zamieszczone te Odpowiedzi twierdzące wśród 

informacje? Czy zetknął(ęła) się Pan(i) 

z nimi: 
zwolenników 

integracji 

przeciwników 

integracji 

niezdecydowanych 

 w procentach 

- w telewizji 69 69 46 

- w radiu 43 46 26 

- w prasie 47 39 24 

- w broszurach, ulotkach, informatorach 

poświęconych integracji 9 10 4 

- na spotkaniu, szkoleniu poświęconym 

integracji 4 4 2 

- w innym miejscu 7 7 5 

 Jednym z głównych celów rządowej kampanii informacyjnej na temat integracji jest 

zachęcenie ludzi do aktywnego szukania informacji dotyczących tej problematyki. W ostatnim 

miesiącu z własnej inicjatywy poszukiwało informacji na ten temat 7% ogółu badanych. Byli 

to w głównej mierze  ludzie z wyższym wykształceniem (22%), szczególnie kadra kierownicza 

i inteligencja (29%) oraz uczniowie i studenci (24%). Nieco częściej informacji szukali 

zwolennicy integracji (10%) niż jej przeciwnicy (6%). 

 Osoby aktywne w zdobywaniu wiedzy na ten temat szukały informacji przede 

wszystkim w prasie oraz w Internecie (odpowiednio: 37% i 35% - co stanowi po 3% ogółu 

ankietowanych). 

 

  CBOS 

 RYS. 3.  CZY SAM(A), Z WŁASNEJ INICJATYWY, POSZUKIWAŁ(A) PAN(I) W CIĄGU 

OSTATNIEGO MIESIĄCA JAKICHŚ INFORMACJI O UNII EUROPEJSKIEJ CZY TEŻ NIE? 
 

 

7% 93% NieTak
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 Gdzie poszukiwał(a) Pan(i) takich informacji? N=79 

 W prasie, gazetach, fachowych pismach 37% 

 W Internecie 35% 

 W książkach  15% 

 W telewizji 14% 

 W telegazecie 9% 

 U kolegów, znajomych 8% 

 W dziennikach ustaw, aktach prawnych 5% 

 W radiu 3% 

 Na spotkaniu poświęconym integracji 3% 

 Za granicą 2% 

 W ulotkach, broszurach, informatorach 1% 

 W urzędzie miejskim, gminnym, powiatowym itd. 1% 

  Trudno powiedzieć 1% 

 

 

 

   

 

 Poinformowanie Polaków o integracji jest niewystarczające w stosunku do potrzeb. 

Zainteresowanych tą kwestią jest blisko dwie trzecie ankietowanych, dobrze poinformowanych 

- we własnym odczuciu - znacznie mniej (8%). Nieco bardziej zadowoleni ze stanu swojej 

wiedzy są zwolennicy integracji niż jej przeciwnicy. Osoby przeciwne integracji częściej nie 

znajdują odpowiedzi na dręczące ich pytania i wątpliwości, mimo że w porównywalnym 

zakresie stykają się z informacjami na ten temat. Są to zatem szczególnie wymagający odbiorcy 

informacji o integracji. Do grupy takich odbiorców zaliczyć należy bez wątpienia rolników. 

Stosunkowo duże zainteresowanie integracją i styczność z informacjami na ten temat nie 

przekłada się na większe poczucie poinformowania rolników w tej kwestii.  

 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 

 



A N E K S

Tabela 1. Czy interesuje sie ˛ Pan(i) planowanym przysta ˛pieniem Polski do Unii Europejskiej
czy tez ˙ nie? 1 - Bardzo sie ˛ interesuje ˛; 2 - Troche ˛ sie ˛ interesuje ˛; 3 - Niezbyt sie ˛
interesuje ˛; 4 - Zupełnie sie ˛ nie interesuje ˛

(%)

1 2 3 4 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 17 48 21 13 1 1059

Płeć
Mężczyz´ni 24 50 17 10 0 506
Kobiety 10 48 24 16 2 553

Wiek
18-24 lat 15 56 23 6 0 164
25-34 18 53 22 7 0 191
35-44 16 57 18 8 0 194
45-54 20 50 17 11 1 221
55-64 22 40 18 18 2 121
65 lat i wie ˛cej 10 31 26 31 2 169

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 45 24 18 1 389
Miasto do 20 tys. 16 50 21 13 0 144
20-100 tys. 17 52 20 11 0 194
101-500 tys. 19 52 16 11 2 200
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 30 45 19 5 2 133

Wykształcenie
Podstawowe 8 34 28 28 2 258
Zasadnicze zawodowe 14 52 22 12 1 323
Średnie 19 56 18 7 0 360
Wyższe 38 50 10 2 1 118

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 38 48 11 3 0 61
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 18 69 10 1 2 91
Pracownicy fiz.- umysł. 15 50 24 11 0 98
Robotnicy wykwalifikowani 17 60 16 6 0 78
Robotnicy niewykwalifik. 14 49 27 10 0 50
Rolnicy 30 36 23 11 0 65
Pracuja ˛cy na własny rach. 26 44 22 8 0 40

Bierni zawodowo
Rencis´ci 10 52 17 19 3 119
Emeryci 15 31 24 29 2 192
Uczniowie i studenci 21 63 15 2 0 93
Bezrobotni 4 51 31 14 0 119
Gospodynie domowe i inni 19 38 25 17 2 53

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 24 50 20 4 1 154
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 16 67 12 5 0 74
sekt. pryw. poza rolnict. 21 53 18 8 0 199
prywatnym gosp. rolnym 30 33 24 13 0 71

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 8 56 23 14 0 151
300-399 22 50 17 10 1 101
400-599 14 54 20 11 1 189
600-800 12 52 21 14 1 166
Powyżej 800 zł 33 47 12 8 1 126

Ocena własnych war. mater.
Złe 14 41 24 19 1 379
Średnie 15 53 20 11 1 476
Dobre 25 52 15 7 1 204

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 39 24 13 4 78
Raz w tygodniu 15 52 19 13 1 557
1-2 razy w miesia ˛cu 15 43 27 14 1 150
Kilka razy w roku 18 49 19 13 0 182
W ogóle nie uczestniczy 24 42 18 14 2 91

Poglą dy polityczne
Lewica 23 51 19 7 0 252
Centrum 15 54 21 9 0 336
Prawica 27 51 14 8 0 205
Trudno powiedziec ´ 6 37 26 28 3 267
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Tabela 2. Czy czuje się Pan(i) dobrze poinformowany(a) na temat planowanej integracji
Polski z Unią Europejską czy też nie? 1 - Czuję się dobrze poinformowany(a)
na ten temat; 2 - Czuję się średnio poinformowany(a) na ten temat;
3 - Czuję się sł abo poinformowany(a) na temat

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 8 39 50 3 1060

Pł eć
Mężczyźni 11 43 43 2 506
Kobiety 6 34 55 4 554

Wiek
18-24 lat 10 46 41 2 164
25-34 7 48 43 3 191
35-44 9 41 48 3 194
45-54 8 42 47 2 221
55-64 11 27 60 2 121
65 lat i więcej 7 22 63 9 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 5 35 57 3 389
Miasto do 20 tys. 5 40 53 1 144
20-100 tys. 9 35 51 5 194
101-500 tys. 13 46 37 4 200
501 tys.i więcej mieszk. 15 41 40 3 134

Wykształ cenie
Podstawowe 5 24 65 6 258
Zasadnicze zawodowe 4 37 57 2 323
Średnie 10 48 39 3 361
Wyższe 23 44 27 5 118

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 14 60 24 3 61
Prac.umysł .niż.szczebla 15 40 39 5 91
Pracownicy fiz.- umysł . 4 47 47 2 98
Robotnicy wykwalifikowani 5 47 47 1 78
Robotnicy niewykwalifik. 4 35 61 0 50
Rolnicy 4 45 51 0 65
Pracujący na wł asny rach. 11 43 40 6 40

Bierni zawodowo
Renciści 5 34 56 5 119
Emeryci 8 23 63 6 193
Uczniowie i studenci 17 51 30 3 93
Bezrobotni 8 36 54 1 119
Gospodynie domowe i inni 7 25 61 7 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 49 36 3 154
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 13 39 46 2 74

sekt. pryw. poza rolnict. 4 47 46 3 199
prywatnym gosp. rolnym 4 43 52 2 71

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 3 40 57 0 151
300-399 2 53 45 0 101
400-599 8 37 52 3 189
600-800 6 39 50 6 166
Powyżej 800 zł 19 44 34 2 127

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 6 30 60 5 379
Średnie 7 43 48 3 476
Dobre 16 45 36 3 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 38 45 8 78
Raz w tygodniu 7 39 51 3 558
1-2 razy w miesiącu 8 36 52 4 150
Kilka razy w roku 12 37 48 2 182
W ogóle nie uczestniczy 9 46 40 5 91

Poglądy polityczne
Lewica 10 45 45 1 252
Centrum 7 41 50 2 336
Prawica 12 43 42 3 205
Trudno powiedzieć 6 27 59 8 267



- 11 -

Tabela 3. Czy zetknął (ęł a) się Pan(i) w ciągu ostatniego
miesiąca z jakimiś informacjami dotyczącymi
Unii Europejskiej i przystąpienia Polski do tej
organizacji?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogół em 69 31 1059

Pł eć
Mężczyźni 77 23 506
Kobiety 61 39 553

Wiek
18-24 lat 77 23 164
25-34 65 35 190
35-44 73 27 194
45-54 71 29 221
55-64 71 29 121
65 lat i więcej 53 47 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 64 36 388
Miasto do 20 tys. 63 37 144
20-100 tys. 77 23 194
101-500 tys. 69 31 200
501 tys.i więcej mieszk. 75 25 134

Wykształ cenie
Podstawowe 54 46 258
Zasadnicze zawodowe 65 35 321
Średnie 76 24 361
Wyższe 88 12 118

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 83 17 61
Prac.umysł .niż.szczebla 72 28 91
Pracownicy fiz.- umysł . 66 34 98
Robotnicy wykwalifikowani 81 19 77
Robotnicy niewykwalifik. 53 47 50
Rolnicy 77 23 65
Pracujący na wł asny rach. 78 22 40

Bierni zawodowo
Renciści 59 41 119
Emeryci 61 39 193
Uczniowie i studenci 83 17 93
Bezrobotni 61 39 119
Gospodynie domowe i inni 68 32 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 73 27 154
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 75 25 72
sekt. pryw. poza rolnict. 72 28 199
prywatnym gosp. rolnym 74 26 71

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 56 44 151
300-399 75 25 101
400-599 72 28 189
600-800 67 33 166
Powyżej 800 zł 80 20 127

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 64 36 379
Średnie 69 31 476
Dobre 75 25 203

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 73 27 78
Raz w tygodniu 71 29 558
1-2 razy w miesiącu 61 39 150
Kilka razy w roku 64 36 182
W ogóle nie uczestniczy 70 30 90

Poglądy polityczne
Lewica 76 24 252
Centrum 75 25 336
Prawica 79 21 205
Trudno powiedzieć 46 54 265
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Tabela 4. Gdzie był y podane, zamieszczone te informacje?
Czy zetknął (ęł a) się Pan(i) z nimi w telewizji ?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogół em 65 35 1060

Pł eć
Mężczyźni 72 28 506
Kobiety 58 42 554

Wiek
18-24 lat 74 26 164
25-34 58 42 191
35-44 70 30 194
45-54 70 30 221
55-64 66 34 121
65 lat i więcej 50 50 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 60 40 389
Miasto do 20 tys. 60 40 144
20-100 tys. 73 27 194
101-500 tys. 66 34 200
501 tys.i więcej mieszk. 69 31 134

Wykształ cenie
Podstawowe 51 49 258
Zasadnicze zawodowe 63 37 323
Średnie 71 29 361
Wyższe 80 20 118

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 80 20 61
Prac.umysł .niż.szczebla 67 33 91
Pracownicy fiz.- umysł . 61 39 98
Robotnicy wykwalifikowani 75 25 78
Robotnicy niewykwalifik. 53 47 50
Rolnicy 77 23 65
Pracujący na wł asny rach. 70 30 40

Bierni zawodowo
Renciści 57 43 119
Emeryci 57 43 193
Uczniowie i studenci 75 25 93
Bezrobotni 60 40 119
Gospodynie domowe i inni 63 37 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 69 31 154
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 68 32 74
sekt. pryw. poza rolnict. 67 33 199
prywatnym gosp. rolnym 74 26 71

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 53 47 151
300-399 71 29 101
400-599 69 31 189
600-800 63 37 166
Powyżej 800 zł 73 27 127

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 60 40 379
Średnie 66 34 476
Dobre 71 29 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 62 38 78
Raz w tygodniu 68 32 558
1-2 razy w miesiącu 59 41 150
Kilka razy w roku 62 38 182
W ogóle nie uczestniczy 61 39 91

Poglądy polityczne
Lewica 73 27 252
Centrum 73 27 336
Prawica 69 31 205
Trudno powiedzieć 43 57 267
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Tabela 5. Gdzie był y podane, zamieszczone te informacje?
Czy zetknął (ęł a) się Pan(i) z nimi w radiu ?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogół em 41 59 1060

Pł eć
Mężczyźni 47 53 506
Kobiety 35 65 554

Wiek
18-24 lat 47 53 164
25-34 38 62 191
35-44 45 55 194
45-54 41 59 220
55-64 38 62 121
65 lat i więcej 34 66 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 41 59 389
Miasto do 20 tys. 36 64 144
20-100 tys. 44 56 194
101-500 tys. 39 61 200
501 tys.i więcej mieszk. 41 59 133

Wykształ cenie
Podstawowe 27 73 258
Zasadnicze zawodowe 40 60 323
Średnie 46 54 361
Wyższe 57 43 118

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 59 41 61
Prac.umysł .niż.szczebla 49 51 91
Pracownicy fiz.- umysł . 37 63 98
Robotnicy wykwalifikowani 39 61 78
Robotnicy niewykwalifik. 20 80 50
Rolnicy 57 43 65
Pracujący na wł asny rach. 54 46 40

Bierni zawodowo
Renciści 37 63 119
Emeryci 36 64 192
Uczniowie i studenci 45 55 93
Bezrobotni 32 68 119
Gospodynie domowe i inni 43 57 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 44 56 154
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 42 58 74
sekt. pryw. poza rolnict. 42 58 199
prywatnym gosp. rolnym 55 45 71

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 35 65 151
300-399 38 62 101
400-599 43 57 189
600-800 37 63 166
Powyżej 800 zł 47 53 126

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 34 66 379
Średnie 42 58 476
Dobre 49 51 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 48 52 77
Raz w tygodniu 41 59 558
1-2 razy w miesiącu 38 62 150
Kilka razy w roku 38 62 182
W ogóle nie uczestniczy 43 57 91

Poglądy polityczne
Lewica 47 53 252
Centrum 44 56 336
Prawica 48 52 205
Trudno powiedzieć 25 75 267
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Tabela 6. Gdzie był y podane, zamieszczone te informacje?
Czy zetknął (ęł a) się Pan(i) z nimi w prasie ?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogół em 41 59 1059

Pł eć
Mężczyźni 46 54 505
Kobiety 36 64 554

Wiek
18-24 lat 46 54 164
25-34 40 60 191
35-44 46 54 194
45-54 51 49 220
55-64 37 63 120
65 lat i więcej 19 81 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 34 66 389
Miasto do 20 tys. 37 63 144
20-100 tys. 45 55 194
101-500 tys. 45 55 200
501 tys.i więcej mieszk. 53 47 133

Wykształ cenie
Podstawowe 19 81 258
Zasadnicze zawodowe 36 64 322
Średnie 50 50 361
Wyższe 72 28 118

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 68 32 61
Prac.umysł .niż.szczebla 50 50 91
Pracownicy fiz.- umysł . 38 62 98
Robotnicy wykwalifikowani 50 50 78
Robotnicy niewykwalifik. 28 72 50
Rolnicy 52 48 65
Pracujący na wł asny rach. 49 51 40

Bierni zawodowo
Renciści 26 74 119
Emeryci 31 69 192
Uczniowie i studenci 53 47 93
Bezrobotni 34 66 119
Gospodynie domowe i inni 42 58 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 48 52 154
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 49 51 74
sekt. pryw. poza rolnict. 47 53 198
prywatnym gosp. rolnym 50 50 71

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 26 74 151
300-399 49 51 101
400-599 44 56 189
600-800 35 65 166
Powyżej 800 zł 54 46 126

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 34 66 379
Średnie 41 59 476
Dobre 53 47 204

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 51 49 77
Raz w tygodniu 42 58 558
1-2 razy w miesiącu 33 67 150
Kilka razy w roku 40 60 182
W ogóle nie uczestniczy 40 60 91

Poglądy polityczne
Lewica 48 52 252
Centrum 44 56 336
Prawica 49 51 205
Trudno powiedzieć 23 77 266
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Tabela 7. Gdzie był y podane, zamieszczone te informacje?
Czy zetknął (ęł a) się Pan(i) z nimi w broszurach,
ulotkach, informatorach pos ´wie˛conych integracji ?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogół em 8 92 1059

Pł eć
Mężczyźni 10 90 505
Kobiety 7 93 554

Wiek
18-24 lat 15 85 164
25-34 10 90 191
35-44 7 93 194
45-54 10 90 220
55-64 5 95 120
65 lat i więcej 1 99 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 6 94 389
Miasto do 20 tys. 6 94 144
20-100 tys. 7 93 194
101-500 tys. 14 86 200
501 tys.i więcej mieszk. 10 90 133

Wykształ cenie
Podstawowe 3 97 258
Zasadnicze zawodowe 8 92 322
Średnie 11 89 361
Wyższe 11 89 118

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 9 91 61
Prac.umysł .niż.szczebla 14 86 91
Pracownicy fiz.- umysł . 11 89 98
Robotnicy wykwalifikowani 13 87 78
Robotnicy niewykwalifik. 0 100 50
Rolnicy 15 85 65
Pracujący na wł asny rach. 4 96 40

Bierni zawodowo
Renciści 3 97 119
Emeryci 3 97 192
Uczniowie i studenci 20 80 93
Bezrobotni 5 95 119
Gospodynie domowe i inni 9 91 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 86 154
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 12 88 74
sekt. pryw. poza rolnict. 6 94 198
prywatnym gosp. rolnym 14 86 71

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 5 95 151
300-399 10 90 101
400-599 8 92 189
600-800 7 93 166
Powyżej 800 zł 11 89 126

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 8 92 379
Średnie 9 91 476
Dobre 8 92 204

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 87 77
Raz w tygodniu 9 91 558
1-2 razy w miesiącu 6 94 150
Kilka razy w roku 6 94 182
W ogóle nie uczestniczy 10 90 91

Poglądy polityczne
Lewica 7 93 252
Centrum 8 92 336
Prawica 13 87 205
Trudno powiedzieć 5 95 266
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Tabela 8. Gdzie był y podane, zamieszczone te informacje?
Czy zetknął (ęł a) się Pan(i) z nimi na spotkaniu,
szkoleniu poświęconym integracji?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogół em 4 96 1059

Pł eć
Mężczyźni 4 96 505
Kobiety 3 97 554

Wiek
18-24 lat 10 90 164
25-34 3 97 191
35-44 3 97 194
45-54 3 97 220
55-64 2 98 120
65 lat i więcej 2 98 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 3 97 389
Miasto do 20 tys. 3 97 144
20-100 tys. 2 98 194
101-500 tys. 5 95 200
501 tys.i więcej mieszk. 7 93 133

Wykształ cenie
Podstawowe 1 99 258
Zasadnicze zawodowe 2 98 322
Średnie 6 94 361
Wyższe 8 92 118

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 3 97 61
Prac.umysł .niż.szczebla 8 92 91
Pracownicy fiz.- umysł . 1 99 98
Robotnicy wykwalifikowani 0 100 78
Robotnicy niewykwalifik. 0 100 50
Rolnicy 11 89 65
Pracujący na wł asny rach. 4 96 40

Bierni zawodowo
Renciści 1 99 119
Emeryci 2 98 192
Uczniowie i studenci 16 84 93
Bezrobotni 0 100 119
Gospodynie domowe i inni 0 100 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 8 92 154
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 2 98 74
sekt. pryw. poza rolnict. 1 99 198
prywatnym gosp. rolnym 13 87 71

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 1 99 151
300-399 4 96 101
400-599 1 99 189
600-800 5 95 166
Powyżej 800 zł 4 96 126

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 3 97 379
Średnie 3 97 476
Dobre 7 93 204

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 6 94 77
Raz w tygodniu 3 97 558
1-2 razy w miesiącu 2 98 150
Kilka razy w roku 6 94 182
W ogóle nie uczestniczy 4 96 91

Poglądy polityczne
Lewica 6 94 252
Centrum 3 97 336
Prawica 3 97 205
Trudno powiedzieć 2 98 266
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Tabela 9. Czy sam(a), z wł asnej inicjatywy, poszukiwał (a)
Pan(i) w ciągu ostatniego miesiąca jakichś informacji
o Unii Europejskiej czy też nie?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogół em 7 93 1059

Pł eć
Mężczyźni 9 91 505
Kobiety 6 94 554

Wiek
18-24 lat 16 84 164
25-34 10 90 191
35-44 7 93 194
45-54 4 96 221
55-64 6 94 121
65 lat i więcej 2 98 169

Miejsce zamieszkania
Wieś 5 95 389
Miasto do 20 tys. 13 87 144
20-100 tys. 4 96 194
101-500 tys. 7 93 200
501 tys.i więcej mieszk. 15 85 133

Wykształ cenie
Podstawowe 1 99 258
Zasadnicze zawodowe 5 95 323
Średnie 9 91 361
Wyższe 22 78 118

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 29 71 61
Prac.umysł .niż.szczebla 9 91 91
Pracownicy fiz.- umysł . 9 91 98
Robotnicy wykwalifikowani 2 98 78
Robotnicy niewykwalifik. 0 100 50
Rolnicy 3 97 65
Pracujący na wł asny rach. 4 96 40

Bierni zawodowo
Renciści 3 97 119
Emeryci 4 96 193
Uczniowie i studenci 24 76 93
Bezrobotni 1 99 119
Gospodynie domowe i inni 6 94 53

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 12 88 153
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 9 91 74
sekt. pryw. poza rolnict. 8 92 199
prywatnym gosp. rolnym 3 97 71

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 5 95 151
300-399 4 96 101
400-599 6 94 189
600-800 7 93 166
Powyżej 800 zł 16 84 126

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 4 96 379
Średnie 7 93 476
Dobre 13 87 204

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 84 78
Raz w tygodniu 7 93 558
1-2 razy w miesiącu 7 93 150
Kilka razy w roku 5 95 181
W ogóle nie uczestniczy 10 90 91

Poglądy polityczne
Lewica 7 93 252
Centrum 9 91 336
Prawica 11 89 205
Trudno powiedzieć 4 96 267




